

U OVOM BROJU PROČITAJTE:

1. Poticanje zapošljavanja
2. Popusti dani zaposlenicima manji od 2.500 kuna
3. Izmjene u mjerama aktivne politike zapošljavanja
4. Nova stopa zatezne kamate od 1. srpnja 2016.
5. Poseban postupak oporezivanja putničkih agencija
6. Najam i smještaj na plovilima



Split, srpanj 2016

Poticanje zapošljavanja

Zakonom o doprinosima i Zakonom o poticanju zapošljavanja propisane su sljedeće olakšice za poslodavce:

- Prema Zakonu o doprinosima poslodavac je oslobođen plaćanja doprinosa na plaću jednu godinu ako zaposli osobu koja se **prvi put zapošljava**. Ukoliko poslodavac zapošljavanja osobe **mlađe od 30 godina na neodređeno vrijeme**, oslobođen je plaćanja doprinosa na plaću sljedećih **5 godina**.
- Prema Zakonu o poticanju zapošljavanja poslodavac je oslobođen plaćanja doprinosa na plaću **jednu godinu** za zapošljavanje **nezaposlene osobe i dugotrajno nezaposlene osobe**.

Za osobe koje se **prvi put zapošljavaju**, a da bi ostvario olakšicu oslobođenja od plaćanja doprinosa na plaću, poslodavac mora **Potvrdom koju je izdao Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje dokazati da radnik nema ostvarenog radnog staža u Republici Hrvatskoj, državama EU ili državama sa kojima Republika Hrvatska ima sklopljen ugovor o socijalnom osiguranju**. Poslodavac je dužan obračunavati samo doprinose iz plaće.

Poslodavac je oslobođen plaćanja doprinosa na plaću **samo na redovitu plaću** utvrđenu za određeni mjesec, a **ne i na ostale primitke od nesamostalnog rada koji se oporezuju kao plaća i nisu ugovoreni ugovorom o radu**, neovisno o tome je li radnik zaposlen na određeno, neodređeno ili nepuno radno vrijeme. Međutim ako se radnika zaposli na određeno vrijeme kraće od godinu dana, sljedeći poslodavac **ne može koristiti** ovu olakšicu.

Mladom osobom se smatra osoba koja je mlađa od 30 godina na dan zapošljavanja i koja se zapošljava na **neodređeno vrijeme** u punom ili nepunom radnom vremenu, neovisno o tome ima li ta osoba evidentiran mirovinski staž. Na ostale primitke iznad osnovne plaće koja je ugovorena ugovorom o radu, a koji se smatraju primicima od nesamostalnog rada i nisu ugovoreni za određeni mjesec, **treba platiti i doprinose na plaću**.

...nastavak

Radnik ne mora nužno ostati zaposlen kod poslodavca svih 5 godina. U slučaju prekida radnog odnosa tijekom korištenja tom olakšicom poslodavac nije obavezan platiti doprinose na plaću koje nije uplaćivao dok je koristio olakšicu. U slučaju da radnik, koji još uvijek nije napunio 30 godina, prijeđe drugom poslodavcu, i taj poslodavac ima pravo koristiti ovu olakšicu **sljedećih 5 godina** ako radnika zaposli na **neodređeno vrijeme**. Ako je radnik kod poslodavca **već zaposlen na neodređeno vrijeme**, nije moguće promijeniti njegov status i koristiti se oslobođenjem plaćanja doprinosa na plaću.

Prema Zakonu o poticanju zapošljavanja poslodavac je **2 godine oslobođen plaćanja doprinosa na plaću** za osobe koje kod Hrvatskog zavoda za zapošljavanje imaju status **nezaposlene osobe i dugotrajno nezaposlene osobe**, neovisno o tome da li ih zapošljava na određeno ili neodređeno, puno ili nepuno radno vrijeme.

Nezaposlenom osobom se smatra osoba koja se u evidenciji HZZ-a vodi kao nezaposlena **dulje od 30 dana** i nema više od **jedne godine radnog staža** u zvanju za koje se obrazovala.

Dugotrajno nezaposlenom osobom smatra se osoba koja se u evidenciji HZZ-a vodi kao nezaposlena **dulje od dvije godine**, neovisno o prethodnom mirovinskom stažu.

Da bi koristio tu olakšicu poslodavac mora pribaviti **potvrdu HZZ-a** o vremenu provedenom u evidenciji nezaposlenih.

Poslodavac može koristiti ovu olakšicu pod uvjetima da radnicima **redovito isplaćuje plaću** u rokovima utvrđenim Zakonom o radu, da plaća doprinose, porez na dohodak i prirez **istodobno sa isplatom neto plaće** te da za vrijeme trajanja olakšice ni za jednog radnika **ne donese odluku o poslovno uvjetovanom otkazu**.

Poslodavac nakon isteka od dvije godine mora radnika zadržati **još barem godinu dana** inače **neće moći** koristiti ovu olakšicu za novozaposlenu osobu sljedećih godinu dana.

Popust dan zaposlenicima manji od 2.500,00 kuna

Mogu li se popusti dani zaposlenicima društva pri kupnji u njihovim trgovinama smatrati prigodnim nagradama do iznosa od 2.500 kuna godišnje?

Zakonom i Pravilnikom o porezu na dohodak propisano je **što se smatra dohotkom od nesamostalnog rada**, a propisane su i iznimke kada se primanja radnika ne smatraju dohotkom.

Zakonom o porezu na dohodak primicima po osnovi nesamostalnog rada smatraju se **svi primici** koje poslodavac u **novcu ili u naravi isplaćuje ili daje radniku po osnovi radnog odnosa**, a to su **plaća** koju poslodavac isplaćuje radniku po osnovi radnog odnosa i **primici** po osnovi **naknada, potpora, nagrada i drugog** koje poslodavac isplaćuje ili daje radnicima iznad iznosa propisanih Pravilnikom o porezu na dohodak. Prema Pravilniku, oporezivim primicima po osnovi nesamostalnog rada ne smatraju se iznosi što ih poslodavac isplaćuje svojim radnicima i to za prigodne nagrade do 2.500 kuna godišnje (božićnice, naknada za godišnje odmore i druge posebne prigode).

U ovom slučaju ostvarivanje prigodne nagrade bilo bi uvjetovano kupnjom u trgovinama poslodavca, pri čemu bi iznos nagrade po radniku ovisio o količini kupljene robe. Takvi popusti koje bi ostvarili radnici društva ne bi se mogli smatrati neoporezivim primitcima, tj. prigodnim nagradama u vidu propisa poreza na dohodak. Ovaj oblik davanja nagrada zaposlenicima je uvjetovan potrošnjom i visinom potrošnje u trgovinama poslodavca, a ne radom kod poslodavca te se stoga **ne smatra prigodnom nagradom radnika**.

Ukoliko bi svi radnici društva ili pojedini radnici, ostvarili popuste **veće od onih koji su dostupni svim kupcima**, tada bi se taj **iznos razlike** u popustu smatrao **dohotkom** od nesamostalnog rada.

Izmjene u mjerama aktivne politike zapošljavanja

Upravno vijeće Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, obzirom na raspoloživi iznos sredstava u Državnom proračunu, donijelo je Odluku privremenoj obustavi dijela mjera aktivne politike zapošljavanja u nadležnosti Zavoda koji su financirani iz **sredstava Državnog proračuna**.

UHY HB EKONOM d.o.o.

Hrvatske mornarice 1k, SPLIT

Centrala: 021/381-120 Računovodstvo: 021/543-951
Revizija: 021/381-121 Porezno savjetovanje: 021/543-952
Fax: 021/381-119 UHY savjetovanje: 021/612-673

mail: split@uhy.hr

UHY HB EKONOM d.o.o. (u nastavku "Firma") je član UrbachHackerYoungInternationalLimited društva sa sjedištem u Londonu, te sačinjava dio međunarodne UHY mreže zakonski neovisnih računovodstvenih i konzultantskih tvrtki. Usluge opisane ovdje su pružene od strane Firme a ne od strane UHY-a ili bilo koje druge tvrtke članice UHY. Niti UHY niti ijedna tvrtka članica UHY ima odgovornost za usluge pružene od strane drugih članica.

...nastavak

Svi zahtjevi koji su zaprimljeni do 23. lipnja 2016. nastavljaju se obrađivati do utroška preostalih financijskih sredstava koji su raspoloživi u ovoj godini.

Nastavljaju se provoditi mjere u okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020. koje se financiraju iz **EU sredstava**.

U svojem priopćenju za javnost HZZ navodi kako se **ne ukida** niti jedna mjera iz Programa aktivne politike zapošljavanja već se pojedine mjere **redefiniraju** kako bi se sredstva efikasnije koristila.

Tako će mjera za stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa i u budućnosti ostati, ali će biti bitno redefinirana kako bi se usmjerila prema najugroženijim skupinama na tržištu rada a to su mladi od 15 do 29 godina koji su **najviše do 4 mjeseca** u evidenciji nezaposlenih te dugotrajno nezaposlene mlade osobe do 25 godina koje su u evidenciji nezaposlenih **više od 6 mjeseci**, kao i mladi do 29 godina koji su u evidenciji nezaposlenih **više od 12 mjeseci**.

Nova stopa zatezne kamate od 1. srpnja 2016.

Dana 1. srpnja 2016. godine u Narodnim novinama objavljena je **referentna stopa** za izračun najviše kamate na kašnjenje s plaćanjem u poslovnim transakcijama između poduzetnika i poduzetnika te osoba javnog prava i **iznosi 4,88%**.

Prema Zakonu o obveznim odnosima visina zatezne kamatne stope se izračunava **dodavanjem 5 postotnih poena** na iznos **referentne stope** na odnose iz trgovačkih ugovora i ugovora između trgovaca i osoba javnog prava te **dodavanjem 3 postotna poena** za ostale ugovorne odnose.

Prema tome **stopa zatezne kamate** od 1. srpnja 2016. godine iznosi kako slijedi:

- **ugovori između trgovaca – 9,88%,**
- **ugovori između trgovaca i osoba javnog prava – 9,88%,**
- **ostali odnosi -7,88%.**

Na našim web stranicama redovito pratite sve važnije novosti iz svijeta revizije, računovodstva, poreznog i poslovnog savjetovanja!

www.uhy.hr

ili potražite naše stranice na

facebook

Informacije sadržane u ovom materijalu su opće naravi i nije im namjera adresirati okolnosti bilo kojeg pojedinca ili društva. U svim slučajevima preporučujemo da se obratite stručnom savjetniku.

Poseban postupak oporezivanja putničkih agencija

Prema Zakonu o PDV-u posebni postupak oporezivanja putničkih agencija primjenjuje se ako porezni obveznik posluje s kupcima putničkih aranžmana u svoje ime, a koristi isporuku dobara i usluge drugih poreznih obveznika za obavljanje usluga organizacije putovanja. Kupcem se smatra **svaka pravna i fizička osoba** kojoj putnička agencija obavlja usluge putovanja.

Za potrebe oporezivanja PDV-om, kao organizator putovanja definira se **svaka osoba koja pribavlja usluge kupcu** koje se sastoje od prijevoza, smještaja ili drugih turističkih usluga. Stoga, nije bitno je li uslugu obavlja **turistička agencija ili drugi porezni obveznik** koji prema Zakonu o pružanju usluga u turizmu može obavljati te usluge, već je bitno da se radi o uslugama u vezi s putovanjima.

Posebni postupak oporezivanja putničkih agencija primjenjuje se i ako porezni obveznik u svoje ime obavlja uslugu organizacije putovanja kojom pribavlja kupcu usluge koje se sastoje od prijevoza ili drugih turističkih usluga, ali ne uključuju noćenje (izlet).

Važno je napomenuti da porezni obveznik **ne može birati** između posebnog postupka i redovnog postupka oporezivanja. Ukoliko porezni obveznik zadovoljava sve uvjete, **primjena posebnog postupka je obvezna!**

Prema zakonu o PDV-u, porezna osnovica kod oporezivanja putničkih agencija, u vezi s jedinstvenom uslugom, je razlika u cijeni između ukupne naknade, bez PDV-a, koju plaća kupac putnog aranžmana i stvarnih troškova koje ima putnička agencija za isporuke dobara i usluga koje su joj obavili drugi porezni obveznici. To znači da se PDV obračunava **na razliku u cijeni po stopi od 25%**, a iznos PDV-a koji je putnička agencija dužna platiti izračunava se **preračunatom stopom PDV-a** koja iznosi **20%** na razliku u cijeni. Porezna obveza nastaje u trenutku obavljanja usluge, neovisno o tome dali je porezni obveznik izdao račun za obavljenju uslugu.

Prilikom izdavanja računa porezni obveznik, sukladno članku 79. stavku 4. Zakona o PDV-u obavezno na računu navodi napomenu **"poseban postupak oporezivanja – putničke agencije"**.

Ako porezni obveznik obavlja uslugu putovanja i vlastitim i tuđim sredstvima obavezan je na računu odvojiti onaj dio usluge na koji se primjenjuje posebni postupak od redovnog postupka oporezivanja te će na dio koji podliježe redovnom postupku oporezivanja obračunati pripadajuću stopu PDV-a.

...nastavak

Za primljene predujmove putnička agencija je dužna obračunati PDV u trenutku primanja predujma na osnovicu koja predstavlja **razliku između prodajne cijene** koju će zaračunati za tu uslugu i **nabavne cijene**. Ukoliko u trenutku zaprimanja predujma ne raspolaže sa točnim podacima o visini razlike u cijeni porezni obveznik je dužan pretpostaviti (očekivati) koliko će ona iznositi i obračunati PDV.

Kada putnička agencija primjenjuje posebni postupak oporezivanja, **nema pravo na odbitak pretporeza** za dobra i usluge koje su joj zaračunali drugi porezni obveznici, a putnička agencija ta dobra i usluge koristi za pružanje jedinstvene usluge kupcima. Međutim **može odbiti pretporez** po primljenim računima za opće rashode poslovanja kao što su električna energija, grijanje, uredski materijal i slično.

Tako se krajnja potrošnja turističkih usluga pruženih od strane turističkih agencija oporezuje u onoj državi članici EU u kojoj je izvršena krajnja potrošnja tih usluga, a PDV na razliku u cijeni plaća se tamo gdje je sjedište agencije.

Napominjemo kako je boravišna pristojba prolazna stavka i kao takva **nema utjecaj na oporezivanje** tj. ne ulazi u osnovicu za poseban postupak oporezivanja razlike u cijeni.

Kod isporuka dobara i usluga koje se izravno kupcu obavljaju izvan EU, jedinstvena usluga putničke agencije se smatra **posredničkom uslugom oslobođenom PDV-a**. To se naravno mora potkrijepiti dokazima iz evidencije putničkih agencija.

Posebni postupak **ne primjenjuje** se na putničke agencije koje posluju **samo kao posrednici**, odnosno nastupaju **u tuđe ime i za tuđi račun**. Porezni obveznik koji nastupa u tuđe ime i za tuđi račun obračunava i plaća PDV na svoju proviziju po stopi od 25%.

Ukoliko uslugu isporučuje **poreznom obvezniku iz zemalja članica Europske unije ili trećih zemalja (nerezidentu Republike Hrvatske)**, koji je obveznik PDV-a ili je registriran za potrebe PDV-a, na nju neće obračunati PDV već će primijeniti prijenos porezne obveze, s obzirom da se **usluga posredovanja obavljena između dvojice poreznih obveznika oporezuje prema sjedišta primatelja usluge**.

Putnička agencija koja obavlja uslugu posredovanja mora na računu navesti naziv (ime i prezime), OIB ili PDV identifikacijski broj osobe za koju posreduje.

Najam i smještaj na plovilima

Posebni postupak oporezivanja putničkih agencija na dosad opisani način primjenjuje se i na aranžmane smještaja u plovnim objektima nautičkog turizma.

Prema Zakonu o PDV-u, PDV se po sniženoj stopi od 13 % obračunava i plaća na usluge smještaja ili smještaja s doručkom, polupansiona ili punog pansiona u hotelima ili objektima slične namjene, uključujući smještaj za vrijeme odmora, iznajmljivanje prostora u kampovima za odmor ili u mjestima određenima za kampiranje **te smještaj u plovnim objektima nautičkog turizma.**

Prema tome, porezni obveznik koji prema ugovoru obavlja usluge smještaja na plovilu putničkoj agenciji ili nekoj drugoj osobi na obavljenu uslugu smještaja obračunava **sniženu PDV-a po stopi od 13%.**

Komercijalnim ugostiteljskim objektima smatraju se, između ostalog, i plovni objekti nautičkog turizma – brodovi ili brodice koji su prilagođeni i opremljeni za višednevni boravak posade i turista na krstarenjima i kružnim putovanjima. Iako plovni objekti za iznajmljivanje s uslugom smještaja (charter i jahte na kojima se mogu obavljati usluge smještaja) nisu izrijeком spomenuti u Zakonu i Pravilniku, **na uslugu smještaja na takvom plovilu PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 13%.**

Određivanje mjesta oporezivanja kod navedene usluge **ovisi o tome** obavlja li se usluga iznajmljivanja plovila **poreznom obvezniku ili osobi koja nije porezni obveznik** te o tome obavlja li se kratkotrajno iznajmljivanje (do 90 dana) ili dugotrajno iznajmljivanje plovila.

U slučaju kratkotrajnog iznajmljivanja (manje od 90 dana) neovisno je li primatelj usluge porezni obveznik ili ne mjesto obavljanja usluge iznajmljivanja plovila je mjesto gdje se plovilo stvarno stavilo na raspolaganje primatelju usluge. Isto vrijedi i u slučaju **dugotrajnog iznajmljivanja** (više od 90 dana) kada je primatelj usluge osoba koja **nije porezni obveznik**. Međutim ako je primatelj usluge **porezni obveznik** onda se **mjestom obavljanja usluga smatra mjesto sjedišta tog poreznog obveznika.**

UHY HB EKONOM d.o.o.

Hrvatske mornarice 1k, SPLIT

Centrala: 021/381-120 Računovodstvo: 021/543-951
Revizija: 021/381-121 Porezno savjetovanje: 021/543-952
Fax: 021/381-119 UHY savjetovanje: 021/612-673

mail: split@uhy.hr

UHY HB EKONOM d.o.o. (u nastavku "Firma") je član UrbachHackerYoungInternationalLimited društva sa sjedištem u Londonu, te sačinjava dio međunarodne UHY mreže zakonski neovisnih računovodstvenih i konzultantskih tvrtki. Usluge opisane ovdje su pružene od strane Firme a ne od strane UHY-a ili bilo koje druge tvrtke članice UHY. Niti UHY niti ijedna tvrtka članica UHY ima odgovornost za usluge pružene od strane drugih članica.

...nastavak

Mogućnost primjene posebnog postupka za smještaj na plovilu propisana je samo u poreznim propisima RH, ali takvu mogućnost ne poznaje Direktiva 2006/112/EZ. U skladu s Direktivom, smještaj na plovilu se smatra iznajmljivanjem.

Ako porezni obveznik iznajmljuje plovilo, pri čemu **ne obavlja ujedno i uslugu smještaja**, na plovilu koje stavlja na raspolaganje u tuzemstvu (najviše do 90 dana) drugom poreznom obvezniku ili fizičkoj osobi tada se takav najam **oporezuje PDV-om po stopi 25%**. S druge strane, ako tuzemni porezni obveznik iznajmljuje plovilo i stavlja ga na raspolaganje **izvan Republike Hrvatske**, PDV se **obračunava i plaća u onoj državi u kojoj je plovilo stavljeno na raspolaganje** te ne podliježe PDV-u u Republici Hrvatskoj.

Uslugu smještaja na plovilu može se obavljati vlastitim plovilom ili iznajmljenim plovilom.

U slučaju ako uslugu smještaja obavlja vlastitim plovilom tada na uslugu smještaja obračunava PDV po stopi od 13%.

Ako porezni obveznik uslugu smještaja obavlja **iznajmljenim plovilom** radi se o dvije transakcije:

- prva transakcija je **transakcija iznajmljivanja prijevoznog sredstva** iz članka 23. Zakona o PDV-u. Ovisno o mjestu obavljanja navedene usluge primjenjuju se pravila o oslobođenjima, a ako je mjesto oporezivanja u RH onda se primjenjuje stopa od 25% na najam tog plovila.
- kada porezni obveznik – putnička agencija tako iznajmljenim plovilom obavlja uslugu smještaja, opet ovisno o mjestu pružanja te usluge, ovisi i oporezivanje. Ako je mjesto oporezivanja u RH onda se primjenjuje stopa PDV-a od 13%.

Sljedeći broj novosti...

Sljedeće Novosti UHY HB EKONOM-a objavit ćemo u rujnu 2016. godine.

Na našim web stranicama redovito pratite sve važnije novosti iz svijeta revizije, računovodstva, poreznog i poslovnog savjetovanja!

www.uhy.hr

ili potražite naše stranice na

facebook

Informacije sadržane u ovom materijalu su opće naravi i nije im namjera adresirati okolnosti bilo kojeg pojedinca ili društva. U svim slučajevima preporučujemo da se obratite stručnom savjetniku.